

# 老师，谢谢您！

乐山市县街小学四年级2班 张书豪 指导教师 唐琼辉

因为有了天空，小鸟才能自由地飞翔；因为有了河水，鱼儿才能茁壮成长。因为有了老师，我们才能畅游知识的海洋。

我的语文老师姓唐，她长着一双炯炯有神的大眼睛，明亮而清澈，笑起来的时候弯弯的，像两个月月牙，让人感到亲切又慈祥。唐老师总以丰富的情感、生动的表情、幽默的语言，认真上好每一堂课，将知识传授给我们。她常常深夜还在为我们批改家庭作业。每当我们遇到不懂的问题，她总是不厌其烦地给我们讲解。

唐老师特别重视提高我们的习作水平，为了让我们积累丰富的语言，领悟写作的方法，她从一年级开始就要求我们每天必须坚持课

外阅读，二年级开始要求我们摘抄优美词句。对于课内的每篇课文，要求我们必须熟读，凡是课后要求背诵的内容，我们全班都要在她那里过关。每周的习作训练更是必不可少。俗话说得好“严师出高徒”，在唐老师的精心引导与督促下，我们班的写作水平不断提高，不少同学的作文还在报刊上发表了。

唐老师时而温柔可亲，时而严厉果断。当同学生病时她会嘘寒问暖；当我们不用心学习、调皮捣蛋时，她就变得威严肃十足。记得有一次，我在操场上玩耍，一个同学扔来的球砸到了我的鼻子，顷刻间血流了出来。唐老师看见后，连忙过来带我去检查，还从医疗箱里拿出棉签为我处理伤口。之后叮嘱我玩耍时要

注意安全，尽量避免受伤。老师的关爱，让我时刻铭记于心。

还记得有一次，我为了快点做完作业出去玩，心不在焉，字写得歪歪扭扭跟蚂蚁一样。唐老师看见后，沉下脸来，狠狠地批评了我一顿，我望着作业本羞愧地低下了头，从此以后，我再也不敢乱写乱画了，总是认真对待每一次作业。

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”唐老师对我们的爱，如春风一般和煦，像太阳一般温暖，犹如清泉一般甘甜。她不但给我们传授了知识，而且教会了我们许多做人做事的道理。成长路上，感谢有唐老师的谆谆教诲。千言万语汇成一句话：“老师，谢谢您！”

## 陪伴我最长久的老师

乐山市实验小学六年级10班 陈伊然  
指导老师 王喜群

时光静走，青葱岁月，弹指间，我跨入了小学毕业班的行列。对于即将来临的教师节，心里总觉得有一处地方空空的，是什么呢？猛然惊起，我这两年写了很多关于老师的文章，比如《我的甜甜老师》《一个厉害的老师》等等，却唯独没有写过她！她是谁呢？她便是我学生生涯中陪伴我最长久的老师，让我又爱又怕的“王坚强”！

为什么是“王坚强”呢？这有一个典故。记得三年级有一天，听说王老师生病去医院了，同学们心中暗暗窃喜，准备上演“老虎不在家，猴子称大王”的戏码。谁知，上课铃刚一响，一个熟悉的身影就走了进来，热闹非凡的教室瞬间像凝固了一般，同学们用眼神交换着信息：“噢，她不是生病了吗？”“她怎么来了？”还没等大家反应过来，一个陌生的声音响起：“好了，我们把书翻到34页。”这是王老师的声音吗？又沙，又哑，又暗，还带着浓浓的鼻音，原来，王老师真的生病了，可她为了不耽搁我们的课程，还是坚持来上课了。这一节课，教室里空前安静，同学们从未这么认真上过课。

在已过去的五年，只记得王老师离开过我们三天，那是她去参加老师集中学习了。回来后，她想方设法挤出时间为我们补上落下的课程，从此后，就有了大名鼎鼎“王坚强”！

“王坚强”坚强的时候坚强如钢，温柔的时候却温柔如水。记得二年级的冬天，我洗手的时候不小心弄湿了袖子，王老师发现后，赶紧帮我把打湿的袖子挽起来，那个动作，那个神情，像极了妈妈！上学期，我带病排练完节目，王老师发现我生了病，赶紧将我带去她的办公室休息，醒来后，我身上多了一件衣服……

还有一年，我将离开小学校园，离开“王坚强”，我想，以后的每一个教师节，我一定都会不由自主想起她，想起她喋喋不休的样子，想起她把头发甩到耳后的样子，想起她骄傲地宣布“这学期，我们班又是年级第一！”的样子……

## 奋斗成就梦想

——2022年9月1日《开学第一课》观后感  
乐山市实验中学九年级14班 高翊翔

大河奔腾，势不可当，一如生生不息的中华民族，一如不可逆转的复兴伟业，一代代中华儿女在艰苦奋斗中成就了一个个梦想。

今年的《开学第一课》以“奋斗成就梦想”为主题，分为“砥砺奋斗、接续奋斗、团结奋斗”三个篇章。节目邀请“八一勋章”获得者、“时代楷模”称号获得者以及科技工作者、奥运健儿、志愿者等登上讲台，与全国中小学生共上一堂主题鲜明、富有特色、生动有趣的“第一课”。

青春在奋斗中熠熠生辉。节目中，从冬奥赛场上奋力拼搏的奥运冠军，到50年扎根土地只为培育金色种子的院士；从在荒原上种出全球面积最大的人工林场的三代造林人，到勇攀世界之巅、探源青藏高原地理气候变迁的青藏科考队；从舰载机英雄飞行员，到不忘使命、从老一辈航天人手中接过接力棒的中国载人航天工程总设计师……他们用生动的讲述启发我们去感悟奋斗的真谛，激励我们青少年在新时代新征程上奋斗拼搏。

最让我感动的是冬奥健儿，“一分付出，一分收获”，这句话永远不会错。看！在奥运赛场上，那漫天的雪花，雪上驰骋着飒爽的英姿，“唤起一天明月，照我满怀冰雪”，这一份晶莹剔透，融入了冬奥健儿多少青春的奋斗和激情，更闪耀着属于我们这个时代的风采。

奋斗成就梦想。节目还让我们感受到了前辈的奋斗带给我们的激励，感受到了奋进中的祖国带给我们的底气。在追寻理想的途中，无论遇到多大的困难，他们从未放弃过梦想，依然微笑着坚定前行，他们是真正的勇者！是我们心中真正的明星！作为中学生，我们应该追的是科学之星，追的是梦想和奋斗之星；作为中学生，我们要接过前人的接力棒，将让中国的布局迈向更高更远的太空，将用中国的航天器把人类的文明传播到星辰大海；作为中学生，我们要心怀梦想，心有向往，无论跋山涉水，还是风雨兼程，无论前进路上有多坎坷，都不要放弃努力。一定要仰望星空，脚踏实地，坚持不懈，奋勇前进，才能成就未来。

青春须早为，岂能长少年！我们要有爱，对祖国的爱，对人民的爱；我们要志存高远，在奋斗中成就梦想；我们要活成一束光，既照亮自己的人生，也温暖他人，温暖世界。最激昂的是少年志，最闪耀的是追梦人。我们乘风破浪举目高眺，心中有力量不怕万里路遥。幸运的我们，一定能够在奋斗中见证伟大，成就梦想。

## 老师，感恩有你

乐山市外国语小学濠澜校区  
五年级B班 刘雨彤

鲜花感恩雨露，树木感恩土壤，小鸟感恩蓝天，学生感恩老师。在每一个人心中，“老师”都是一个神圣的称呼，在他们孜孜不倦的教诲中，我们才能茁壮成长。

老师作为文化和知识的传播者，不仅教会了我书本的知识，也教会了我做人的道理。作为一个小学生，我觉得这是我一生中单纯幸福的时光。

犹记得，我刚刚转学到外国语小学的时候，因为远离了熟悉的亲人和朋友，学习模式又跟以前不同，这一切都让我感到既陌生又无助，经常偷偷在躲在被窝里哭泣。是您用爱关怀着我，带领我认识了很多新同学，并且了解到了许多新的东西，比如：萨克斯、射击、棒球、少儿编程……让我在不知不觉中融入到“新月中队”这个大集体当中。

去年，我的腿被狗咬伤了，每天都得换药且不能做大幅度运动。您得知后，非常关心我，时不时地提醒班上其他同学要小心点，不要碰撞到我，在生活中给我提供了很多便利，让我的心里感到非常温暖。伤好后，我也学会了如何去关心和帮助他人。正是我们班这种互相帮助、团结友爱的精神，才让我们“新月中队”变成了一个有爱有温度的大集体。

诸如此类，一桩桩，一件件，不只是我，您用您的爱心关爱着班上所有人。老师，再多的言语也形容不出我对您的感恩之情。感恩的心，感谢有你！